

ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΓΚΡΟΜΥΚΟ ΕΙΣ ΤΟ ΣΟΒΙΕΤ

Η ΡΩΣΙΑ ΕΞΑΓΓΕΛΛΕΙ ΜΟΝΟΜΕΡΗ ΔΙΑΚΟΠΗΝ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ

Ο ΜΠΟΥΛΓΚΑΝΙΝ ΔΙΩΡΙΣΘΗ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Κατά πληροφορίας εκ Μόσχας, χθές την μεσημέριαν συζητήσαν οι νεοαυθενταίνοι ο Ανώτατος Σοβιετικός Πρωτοβούργος κ. Γκρομύκο, ο οποίος και παρουσίασε τα μέλη της νέας σοβιετικής κυβέρνησης.

Μετά δεκαπενταετιών ο μέγιστος κίνδυνος έκ της ραδιενεργείας

ΕΑΝ ΣΥΝΕΧΙΣΘΟΥΝ ΑΤΟΜΙΚΑΙ ΔΟΚΙΜΑΙ

ΤΟΚΙΟ. Ο καθηγητής Φυσικών του Πανεπιστημίου του Τόκιο Κιμούρα εδήλωσε χθές, ότι αν οι εκρήξεις ατομικών και υδρογονικών βομβών συνεχισθούν με τον αυτόν ρυθμόν, το άνωτατον σμειον κινδύνου δια την ανθρωπότητα θα συμπίπτει μετά παρέλευσιν 15-20 ετών.

ΕΞΑΓΩΓΗ 2.000 ΤΟΝΝΩΝ ΚΑΠΝΟΥ ΕΙΣ ΙΤΑΛΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Αρμόδιος ανακοινώθη, ότι κατόπιν ενεργειών του Υπουργείου Εμπορίου το Ιταλικόν Μονοπώλιον κατέστη πρόθυμν εις την αγοράν 2000 τόννων ελληνικών καπνών.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Ο ΛΑΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΥΘΥΝΟΣ

Από άρθρον εφημερίδος της πρωτεύουσας: Ο Έλληνικός λαός, του οποίου η πολιτική δευδερκεία έχει συμπληρωθή εις ακέρους, αγνώστος δια την έκθεσιν του και δια την ένδικον του ανεαρμοσίαν, αντιλαμβάνεται ότι ποτέ άλλοτε εις την ιστορίαν η ανάγκη αποφυγής της πολέμουσς δεν ήτο τόσο επιστακτική όσον σήμερα.

Αλλά, ο Έλληνικός λαός είναι ανεύθυνος δια το έκλογικόν σύστημα. Εις αυτόν όμως θα φορτωθούν οι κατάλληλοι ενέργειαι προς αποφυγήν της πολέμουσς μεταξύ δεξιάς και αριστεράς, ήτοι μεταξύ του συνδυασμού της ΕΡΕ και του συνδυασμού του Μετώπου. Οι κύριοι πολιτικοί, που έφησαν δια το σύστημα, έξε αιτίας του όποιου διαγράφεται εις τον όριζοντο ο κίνδυνος της πολέμουσς, δεν έπαινον καθόλου πολιτικην δευδερκείαν, από αυτήν που απόδιδουν εις τον λαόν. Έβλαν τα κάστανα στην φωτιά και καλούν τον λαόν να τά βγάλει με τα δάκτυλά του...

ΟΙ ΜΑΡΟΙ

Έτερα αθηναϊκή εφημερίς καταλογίζει εις εκείνους, οιτινες δέσυνα συνεργασθούν με την ΕΔΑ:

Εάν αναπόητα, ελαφρότητα και μαύρα πολιτικην και φιλικήν ακόμη του πατριωτικού αισθήματος.

Τότε τί θα πρέπει να καταλογισθή εις εκείνους, οι οποίοι παρημπούσαν την συνεργασίαν των συγγενών κέντρων και των μικρών κομμάτων και των μικρών κομμάτων της δεξιάς; Εκείνοι με την ιδιαιτέλι κομματικην των πολιτικην έσπρωξαν τους άλλους εις τον συνδυασμόν με την αριστεράν.

Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ

Το Νομικόν Συμβούλιον του Κράτουσς απεφάνθη ότι η απογραφή του 1951 δέν απεικονίζει την πραγματικην σύνθεσιν του πληθυσμού. Πισάνον, Αλλά την απεικονίζει ακριβέστερον η απογραφή του 1940, μετά την όποια η εκλογική διαταγή, έως έκωτερικός και ένας έσωτερικός, έδεν ήτο ακριβής. Έάν ήκολουθήτο η τακτική του «ή χερουσός», όπως εις το έκλογικόν σύστημα, θα έπρεπε να εφαρμοσθή δια την κατανομήν των έδρων και η απογραφή του 1951, ή όποια, όπωσδήποτε, είναι πλησιέστερον προς την πραγματικότητα. Αλλά φαίνεται ότι δια προτιμήσιν το «ή χερουσός» δια το συμφέρον της δεξιάς, ή όποια θέλει περισσότερο έδρας εις την ύπαιθρον, διότι τά έσφαλάζει ευχερότερον παρά εις τάς πόλεισ.

ΚΥΝΗΓΙ

Ο υπουργός Γεωργίας, λόγω των έκλογων, άπεργασσε το καθήκον μόνον άνωγειτικόν κυνήγι των τρυγόνων. Το μόνον κυνήγι που έπείρεται είναι τών ψ ή φ ω...

ΝΕΓΡΟΙ

Επίσης δι' έκλογικούς λόγους, ο υπουργός Έργασίας άπεργασσε την εις Αθήνας έλευσιν ένας ρωσικών άνωγειτικόν κυνήγι των τρυγόνων. Το μόνον κυνήγι που έπείρεται είναι τών ψ ή φ ω...

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ

Και έπειδή ο λόγος περί της απογραφής, ή όποια αποκαλύπτει ότι έννρηθή έντετακτικον μόνον και όπο άνευθικον νέων, έφωτίζαται: με τέτοια μέ-

Υπογραφήν δημοσιεύεται αύριον διάταγμα διαλύσεως της Βουλής και προκηρύξεως των έκλογών

«Ούδεις κίνδυνος έκτροπής έκ της όμαλότητος»

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Από έγκυρον κυβερνητικην πηγην άνεκουμερήσως, διότι δέν ύπεβλήθη έκείνη ή ζήτηθείσα ύπό του κ. πρωτοβούργου από την στατιστικην ύπηρεσίαν μελέτη.

Το έκλογικόν μέτρον εις Αθήνας θα υπερβή τας 20.000 ψήφους

ΑΘΗΝΑΙ. Έγνώσθη ότι το σύνολον των έγγραμμων εις τούς έκλογικούς καταλόγους του Δήμου Αθηναίων, άνδρων και γυναικών άνέρχεται εις 335.000. Συμφώνως προς προχείρους ύπολογισμούς, με όσον την απογραφήν του 1940, το έκλογικόν μέτρον θα είναι 20.938.

ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΖΟΝΤΑΙ ΜΙΚΡΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπό του Υπουργού Οικονομικών κ. Μερτινοπούλου ύπεγράφη άπόφασις, δι' ής διατάσσεται ή άπόλυσις εκ των φυλακών όλων των κρατουμένων δι' άρρελίαν, προς το Δημόσιον μέχρι χιλίων δραχμών.

ΤΟ ΛΑΪΚΟΝ ΚΟΜΜΑ ΘΑ ΑΠΟΤΡΕΨΗ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ ΠΟΛΩΣΙΝ

ΔΗΛΩΣΙΣ ΤΟΥ Κ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

Την έσπέραν της Κυριακής άφίθη εις την πόλιν μας ο συναρχηγός του Λαϊκού κόμματος κ. Παυ. Κανελλόπουλος, εις τον όποιον οι πολιτικοί του φίλοι έπεφύλαξαν θερμότητα ύποδοχην. Μέχρι του Ψυλοκάστρου ο κ. Κανελλόπουλος συνοδεύετο ύπό των κ.κ. Τσαζιδάρη και Παπαληγούρα.

Οι συναρχηγοί του Λαϊκού Κόμματος κ. κ. Παπαληγούρας όμιλήσαν εις πολυπληθή προεκλογικηνσυγκέντρωσιν εις Ψυλοκάστρον.

Κατά την παραμονήν του εις Πατρόσ ο κ. Κανελλόπουλος έδэхηγή πληθος πολιτών και προήδρευσ σακεψήσων των έν Πατρόσ στελεχών του κόμματος, κατά την όποιαν συνεζητήθη ή όργανώσιν της προεκλογικου αγώνος και ο καταρτισμός του συνδυασμού «Αχάταις».

Ομιλών προς αντιπροσώπους του Τόπου και άναφέρόμενος εις τον σκοπόν της προχθεσινς έπισκέψέσους του ο κ. Κανελλόπουλος εδήλωσε τά έξής:

«Αφίθη εις την ιδιαιτέραν μου έκλογικην περιφέρειαν δια τά έξήγησιν εις τούς παράγοντας και φίλους μου έν Αίγιον και έν Πατρόσ το νόημα της άποφάσεως την όποιαν έλαβον όπως συμβάλω εις την άναυκρότησιν του Λαϊκού Κόμματος, διεπίστωση μετά μεγάλης συγκινήσεως, ότι ή έξήγησις δέν ήτο κά άναγκασία. Ο Λαός του Νομού Αχάταις άντελήθη αυτομάτως και την σημάσαν, την όποιαν έχει ή άναυκρότησις του Λαϊκού Κόμματος επί των άρχων της προσωπικής αυταρχικήσως τάς όποιάς ένεσάρκωσε και καθήγησε δια του αίματος του ο Δημήτριος Γιούναρης, αλλά και την μεγάλην έξέρισιν της Ένωσεως του Λαϊκού Κόμματος προς άποτροπήν της επικρατούσινς ύπό του άρχηγού της ΕΡΕ και του άρχακρητηρίου νέου έκλογικου νόμου πολέμουσς του έλληνικού Λαού.»

«Η Ένωσις του Λαϊκού Κόμματος άποτρέπουσα την όμολοσίαν αυτήν, την όποιαν μόνον άλόγιστος έγωισμός προκαλεί, προσφέρει ύψιστην ύπηρεσίαν εις το έθνος.»

Χθές την πρωίαν ο κ. Κανελλόπουλος άνεχώρησεν επιστρέφον εις Αθήνας.

Η ΑΔΕΔΥ Ζητεί την παρέμβασιν του Βασιλέως δια την ρύθμισιν του μισθολογικού ζητήματος

ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΔΙΑ ΤΟ ΔΩΡΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπό του προέδρου της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ κ. Αποστολάκου άπεστάλη προς τον Βασιλέα τηλεγράφημα εις το όποτον τονίζεται, ότι οι δημοσίαι υπάλληλοι καθύς της δικαιολογικήσως καθυστερήσεως ρυθμισέσων του μισθολογικού και των διαταγμών της ύπηρεσιακής κυβερνήσεως, παρά την σύμφωνον γνώμην των άρχηγών των πολιτικών κομμάτων ζητούν την προσωπικην του επέμβασιν προς ρύθμισιν του θέματος επικαιρέμων ή-

μερών κρίσιμου δοκιμασίας πολιτικής διακυβερνήσεως της χώρας. Τονίζεται περαιτέρω ότι οι δημοσίαι υπάλληλοι θεωρούν άπαράτητον την διαρκήν επέμβασιν προς άποσόδησιν επικινδύνων έπιπρωσών, τάς όποιάς διευκολύνει ή άβελτηρία και ή έλλειψις αίσθημάτων εθνήσως ώριμαμένων γραφειοκρατών, εισηγουμένη άνακρίβησιν στοιχείων.

Τέλος τονίζεται ότι μη ρύθμισιν του θέματος θα όδηγήσιν τούς δημοσίους υπάλληλους εις άπεγνωσμένους άλλα άναποφεύκτους λύσεις εις παραμονάς έκλογών.

ΑΘΗΝΑΙ. Σήμερον κοινοποιείται ή άπόφασις του ύπουργού Οικονομικών κ. Μερτινοπούλου δια την καταδότην του δώρου του Πάσχα εις τούς πολιτικούς και στρατιωτικούς δημοσίους υπάλληλους. Το δώρον, το όποτον θα είναι ίσον προς το ήμισυ ενός μηνιαίου μισθού θα καταδότηθη την 8ην Απριλίου.

Η χώρα, εδεδείχθη ο κ. πρωτοβούργος, έδηγείται όμαλώς προς τάς έκλογάς εκ των όποιων θα προκύψη ύπέυθυνος πολιτικη κυβερνήσις, άπολαμβάνουσα της έμπιστοσύνης του λαού.

Τα κόμματα εν τω μεταξύ έντεινον τάς προετοιμασίας των δια την κάθισον εις τόν προεκλογικόν αγώνα. Μέχρι τέλους της τρεχούσας έβδομάδος ή ΕΡΕ, το Κόμμα των Φιλελευθέρων και ή Ένωσις Λαϊκού Κόμματος θα άνακοινώσουν τάς περισσότερας εκ των συνδυασμών των.

Οι συνδυασμοί του μετώπου της ΕΔΑ θα βραδύνουν περισσότερο διότι δέν έχει έπέλθει ακόμη όριστική συμφωνία μεταξύ των τεσσάρων μικρών κομμάτων και της ΕΔΑ επί των όρων της συνεργασίας και του προγράμματος που θα εξαγγελίουν.

Αι περιουσίας των άρχηγών των διαφόρων κομμάτων άνά την χώραν θα άρχίσουν από της Δευτέρας του Πάσχα. Το Κόμμα των Φιλελευθέρων θα δώσιν προς δημοσίευσιν δια των πρωϊνων εφημερίδων της Πέμπτης διακήρυξιν του προς τόν Έλληνικόν λαόν.

Εις την διακήρυξιν του το κόμμα των Φιλελευθέρων θα λάμβάνη σαφή θέση επί του κυριακίου ζητήματος και επί του θέματος των βάσεων. Θα περιέχονται επίσης εις την διακήρυξιν συνήθημα του άγώνος.

Μετ' άλλας ήμέρας θα δημοσιευθή το άναλυτικόν πρόγραμμα του Κόμματος επί των πολιτικών, οικονομικών, οικονομικών, φερολογικων, εκπαιδευτικών και άλλων ζητημάτων. Παλλης θα είναι και το άγροτικόν πρόγραμμα του κόμματος των Φιλελευθέρων.

Διακήρυξιν προς τόν λαόν θα άπευθύνη έντός της έβδομάδος και ο άρχηγός της ΕΡΕ κ. Καραμανλής. Θα εγγηγη ποιού λόγοι εθνικου συμπερόντος έπέβαλον έπιως ακολουθήθη ή δουθείσα λύσις εις το πολιτικόν πρόβλημα και θα έκθέτη έν γενικαίς γραμμαίς το πρόγραμμα της ΕΡΕ.

Τόν πρωτον προεκλογικόν του λόγον θα έκρημησιν ο κ. Καραμανλής εις Θεσσαλονικην την Δευτέραν, ή την Τρίτην του Πάσχα.

Η Ένωσις του Λαϊκού Κόμματος ήρχισεν ήδη από της παρελθούσας Κυριακής την προεκλογικην έπικοινωνίαν με τόν λαόν δια των λόγων τούς όποιους εξεφώνησεν εις Ψυλοκάστρον οι συναρχηγοί κ.κ. Τσαζιδάρης και Κανελλόπουλος και ο άρχηγός του συνδυασμού Κορινθίας κ. Παπαλιούρας.

Οι συνδυασμοί της Ένωσεως Λαϊκού Κόμματος θα άνακοινώσων μέχρι τέλους της έβδομάδος.

Επίσης και επί των σημερινών της έξωτερικης πολιτικής δέν ύπερχει ακόμη συμπόσις άποφάσεσς μεταξύ ΕΔΑ και των άλλων μικρών κομμάτων.

Ο πρώην άρχηγός του ΓΕΣ στρατηγός έ. α. κ. Γκιόρας διεψέσσε κατηγορηματικώς τά γραφέντα, ότι είναι πιθανόν να μετασχη ως ύποψησμετα του προγράμματος του Μετώπου εις συνδυασμόν του μετώπου της ΕΔΑ.

Περί τού κ. Α. Αποστολίδη μεταδίδεται εκ Βόλου ότι ένδέχεται να συνεργασθή με το Μέτωπον της ΕΔΑ αλλά δουδείς είσείτι εκ μέρους του ίδιου σχετικη άνακοίνωσις έγένετο.

ΔΕΝ ΕΠΗΛΘΕΝ ΑΚΟΜΗ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΙΝ ΤΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΜΙΚΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

ΕΔΑ εφημερίδα πρόγραμμα του ύπο συγκρότησιν Μετώπου εξαρχακρητίζετο χθές ύπεράρον τόσο ύπό παραγόντων της ΕΔΑ όσον και ύπό παραγόντων των άλλων μικρών κομμάτων ως ούχι άκριβές.

Κύκλοι των μικρών κομμάτων έρωτηθέντες άν είναι άκριβή τά φερόμενα ως κύρια σημεία του προγράμματος του Μετώπου απήντησαν ότι άλλα σημεία συζητούνται μεταξύ των άρχηγών των και άλλα είναι άνακριβή, είναι δέν έμφανές, ότι δέν είναι δυνατόν να δοθών εις τόν λαόν ύποσχέσεις, αι όποιαι θα είναι τελείως άνεφάρμοστοι.

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΖΗΣΗ Ο ΑΠΟΙΚΙΑΚΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΕΔΑ εφημερίδα πρόγραμμα του ύπο συγκρότησιν Μετώπου εξαρχακρητίζετο χθές ύπεράρον τόσο ύπό παραγόντων της ΕΔΑ όσον και ύπό παραγόντων των άλλων μικρών κομμάτων ως ούχι άκριβές.

Κύκλοι των μικρών κομμάτων έρωτηθέντες άν είναι άκριβή τά φερόμενα ως κύρια σημεία του προγράμματος του Μετώπου απήντησαν ότι άλλα σημεία συζητούνται μεταξύ των άρχηγών των και άλλα είναι άνακριβή, είναι δέν έμφανές, ότι δέν είναι δυνατόν να δοθών εις τόν λαόν ύποσχέσεις, αι όποιαι θα είναι τελείως άνεφάρμοστοι.

Οι κ. κ. Ηλιος και Μπριλάκης έπέδωσαν εις τόν κ. Μαρκεζίνην σημείωμα με έρωτησιν, τούς όποιους προβάλλει ή ΕΔΑ δια την έκλογικην της σύμπρασιν με τά μικρά κόμματα. Τους όρους της ΕΔΑ συνεζητήσαν εν συνεχείς ο κ. Μαρκεζίνης με τούς κ. κ. Παπαπολίτην, Αλαμάνην και Μπαλακην, αλλά ως έγνωσθη οι άρχηγοί των μικρών κομμάτων δέν συνεφώνησαν επί πολλών σημείων των προγραμματοικών διακηρύξεων του Μετώπου, εύρον δέν άπαράδεκτους και τινας των προβαλλομένων ύπό της ΕΔΑ όρους.

Κατά τάς αυτάς πληροφορίας δυσχερείαι ύφίστανται επίσης επί του θέματος του καταρτισμού των συνδυασμών του Μετώπου, λόγω του ότι είναι πέντε τά κόμματα που είς συνεργασθούν και έκαστον ζήτησε δι' εαυτόν να περιληφθούν εις τούς συνδυασμούς δσον το δυνατόν περισσότεροι ύποψήφιοι.

Λόγω των δυσχερειών αυτών ένδέχεται να βραδύνη ήσως μέχρι τέλους της έβδομάδος ή έπίσημος άνακοίνωσις δια την συγκρότησιν του Μετώπου της ΕΔΑ. Το δημοσιευθέν εις φιλικήν προς τήν

ΕΞΕΛΑΜΒΗΝ ΕΙΣ ΚΥΠΡΟΝ Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Χθές την όην μ.μ. άπέβησεν εις τόν νοσοκομειον Εύαγγελισμός ο μητροπολίτης Ναυπακτίας και Εύρυτανίας Χριστοφόρος. Η σορός θα αποδωθήσωντος έπερχου θα διακομηθών σήμερον την πρωίαν εις Ναύπακτον, έδραν της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπακτου και Εύρυτανίας ένθα θα έκτεθη εις λαϊκόν προσκήνιομα. Μετά ταύτα ή σορός θα διακομηθών εις την γενέτειραν ή Αργίριον όπου και θα ένταφιασθή.

Τά άποκαλυπτήρια της στήλης έγένοντο ύπό του Έθνάρχη Μακροτίου, εύγενώς άποδεχθέντος την σχετικην πρόσκλησιν και καταβάντος προς τότο εις την πόλιν όμως από της έσπέρασς του παρελθόντος Σαββάτου. Η άφίξις του Έθνάρχη εγένετο άφορμη να συρρέουσιν την Κυριακήν εις την πόλιν μικροί χιλιάδες λαού εκ γενοτικων πόλεων και κοινοτήτων της Ηλείας.

Το πρωί της Κυριακής ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος έχρηστάταρε της θείας Λειτουργίας εν τώ Μητροπολιτικώ ναώ.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ